NJChM „Pažinimas“ 1-jų namų darbų 1 užduočių paketas

Namų darbų užduotyse bus uždavinys, kuriame reikės išlyginti redokso lygtis. Neišsigąskite! Jūs to nesimokėte per sesiją, bet galite išmokti savarankiškai. 

Parsisiųskite du papildomus failus:

1) PPT prezentaciją apie redokso lygčių lyginimą

https://drive.google.com/file/d/0B46lra7iyrXzRGtad3JqcmI1VkU/view?usp=sharing
2) redokso lygčių lyginimo užduotis

https://drive.google.com/file/d/0B46lra7iyrXzb0xEUVQ2Y2tTb2s/view?usp=sharing
Daugiau informacijos apie redokso lygčių lyginimą rasite 12 klasės Rimanto Raudonio vadovėlyje "Bendroji chemija", taip pat angliškos McMurry knygos 4.10 skyriuje (kurią galite atsisiųsti iš https://drive.google.com/folderview?id=0B46lra7iyrXzVy0xWG4wYTBORG8&usp=sharing)
1. Išlyginkite pateiktas oksidacijos-redukcijos lygtis: 

a) Cr2O3 + Br2 + NaOH (Na2CrO4 + NaBr + H2O 

b) K4[Fe(CN)6] + KMnO4 + H2SO4(Fe2(SO4)3 + CO2 + KNO3 + K2SO4 + MnSO4 + H2O 

2. Aspirinas – tirpi vienprotonė rūgštis. 1,0 g negryno aspirino ištirpinta 10 ml 1,0 mol/l NaOH tirpalo. Šarmo perteklius nutitruotas su 25 ml 0,20 mol/l druskos rūgšties tirpalo. Koks aspirino grynumas?

3. Parašykite pusiausvyros konstantos Kc išraišką kiekvienai nurodytai reakcijai: a)SO3(d)+H2(d)↔SO2(d)+H2O(s);
b)4NH3(d)+5O2(d)↔4NO(d)+6H2O(s); 

c)C3H8(d)+5O2(d)↔3CO2(d)+4H2O(d);

d) A(s)+B(d)↔ 2C(s); 

e)3A(d)+3B(d)↔C(k)+D(d)+3E(k); 

f)A(k)+9B(d)↔8C(d)+2D(s)+E(k)+F(d).
4. 444 °C temperatūroje sumaišyti 15 molių vandenilio ir 5,2 molio jodo dujų. Nusistovėjo pusiausvyra, kurioje susidarė 10 molių HI. Apskaičiuokite pusiausvyros konstantą.

5. Tam tikroje temperatūroje reakcijos PCl5(d)↔ PCl3(d)+Cl2(d) pusiausvyros konstanta Kc yra lygi 5,8·10-2.

a) Raskite pusiausvyras visų medžiagų koncentracijų, jei pradžioje buvo tik PCl5, ir tos medžiagos pradinė koncentracija buvo 0,160M.

b) Tos pačios reakcijos Kc 600 K temperatūroje yra lygi 7,7, o 700 K temperatūroje Kc yra lygi 46,9. Ar ši reakcija egzoterminė ar endoterminė? Paaiškinkite savo pasirinkimą.

6. Aspirino tabletėje yra 324 mg gryno aspirino.Dvi aspirino tabletės ištirpintos 300 mL vandens. Koks bus tirpalo pH? Apskaičiuokite aspirino disociacijos laipsnį. Aspirino Ka= 3,0·10-4.

7. Kokios molinės koncentracijos amoniako tirpale 3,0% NH3 molekulių yra virtę amonio NH4+ jonais? Kb(NH3) = 1,8·10–5.

